



## SPORAZUM O PRIJATELJSTVU I SARADNJI

Opština Bar (Crna Gora)

i

Grad Vodnjan (Republika Hrvatska)



Opština Bar u Crnoj Gori i Grad Vodnjan u Republici Hrvatskoj (u daljem tekstu Strane) u cilju uspostavljanja saradnje između dva grada, kao i širenja prijateljstva između dvije zemlje, se obavezuju da uspostave dugoročne prijateljske odnose i postignu sporazum na sledeći način:

1. Strane će, u skladu sa principima jednakosti i zajedničkog interesa, sprovesti razmjenu i saradnju u oblastima privrede, turizma, kulture, obrazovanja i sporta kako bi promovisali zajednički prosperitet, razvoj i institucionalizaciju prijateljskih odnosa;
2. Strane će sprovesti zajedničke projekte u oblasti poljoprivrede, turizma, zaštite kulturnih i istorijskih dobara, zaštite životne sredine, zdravstva, obrazovanja, arhitekture itd. Takođe, Strane će podržati saradnju između privrednih subjekata;
3. Nadležni organi obje strane će održavati stalne kontakte sa ciljem razmjene, saradnje i rješavanja svih pitanja od zajedničkog interesa.

Sa ciljem realizacije tačaka ovog Sporazuma Strane imaju mogućnost potpisivanja ugovora o realizaciji konkretnih projekata.

Ovaj Sporazum je potpisan \_\_\_\_\_ godine u \_\_\_\_\_, na crnogorskom i hrvatskom jeziku. Oba teksta su autentičnog sadržaja, urađena u po dva primjerka, od kojih svaka strana zadržava po jedan primjerak na oba jezika. Sporazum je vremenski neograničen i stupa na snagu danom potpisivanja.

Predsjednik Opštine Bar

Dušan Raičević

\_\_\_\_\_

m.p

Gradonačelnik Grada Vodnjan

Klaudijo Vitasović

\_\_\_\_\_

m.p

## **Obrazloženje**

*Inicijativa za uspostavljanje saradnje i prijateljskih odnosa Opštine Bar i Grada Vodnjan u Hrvatskoj je pokrenuta od strane crnogorske Uprave za dijasporu. Tim povodom je započeta kontinuirana komunikacija između naših lokalnih uprava i postignut je dogovor o tekstu budućeg Sporazuma o prijateljstvu i saradnji.*

*Potpisivanje Sporazuma ima za cilj aktiviranje saradnje između Opštine Bar i Grada Vodnjan u oblastima privrede, turizma, kulture, obrazovanja i sporta i predstavljajući pravni okvir za realizaciju projekata za koje uprave obje strane budu ocijenile da su od zajedničkog interesa.*

*Opština Bar u Crnoj Gori i Grad Vodnjan u Hrvatskoj, kao primorski gradovi sa veoma sličnim klimatskim i geografskim uslovima imaju i slične strateške pravce razvoja: razvoj poljoprivrede koja se oslanja na maslinarstvo, vinogradarstvo i voćarstvo, kao i razvoj turizma, što otvara mogućnosti razmjene iskustava i sprovođenje zajedničkih projekata iz ovih prioritetnih oblasti. Zahvaljujući ljudskim resursima koji posjeduju znanja i vještine u maslinarstvu i vinogradarstvu i sprovedenim aktivnostima Grada Vodnjana i lokalnih udruženja Agroturist i PZ Vodnjan, danas ovaj grad ima oko 500.000 rodni stabala maslina na više od 2.000 ha sa maksimalnom proizvodnjom od 450 tona maslinovog ulja, a u njihovim vinogradima na površini od 120ha zemljišta se prostire 240.000 čokota vinove loze. Barski maslinari posjećuju vodnjansku manifestaciju „Dani mladog maslinovog ulja“ koja se svake godine održava u novembru.*

*Pored mnogobrojnih zajedničkih interesa u oblasti privrede, Vodnjan i Bar spajaju i istorijske i demografske veze. U gradu Vodnjanu je nastala najzapadnija crnogorska enklava u Mletačkoj Republici, a danas jedina u Hrvatskoj. Godine 1657. u vodnjansko naselje Peroj se doselilo sa naših prostora 77 iseljenika među kojima je bilo pet crnogorskih porodica iz Crmnice. Podaci o tom doseljenju zabilježeni su u Perojskoj povelji iz iste godine, a nekoliko godina kasnije u ovo naselje doselilo se još 20 crnogorskih porodica. Perojski Crnogorci su 15.11.2000. godine osnovali društvo „Peroj 1657“ koje njeguje četiri sekcije kao okosnice svog rada: folklornu, sportsku, pjevačku i sekciju za očuvanje istorijske i kulturne baštine Peroja. Prema posljednjem popisu stanovništva u Hrvatskoj iz 2011-e godine, u Peroju živi 96 Crnogoraca.*

*Grad Vodnjan nalazi se u južozapadnom dijelu istarskog poluostrva i zauzima površinu od 105,6 km<sup>2</sup>. Prema posljednjem popisu stanovništva u Vodnjanu živi 6.119 stanovnika. Većina stanovnika zaposleno je u obližnjim naseljima i u Puli, a bave se turizmom, poljoprivredom i ribarstvom.*

**SLUŽBA PREDsjedNIKA OPŠTINE**